

Zvučná jména doplňují novinky

Osvědčené portfolio obilnin i novinky prezentovala v rámci zemědělské výstavy Naše pole společnost VP AGRO, spol. s r. o. Mezi novými odrůdami v ozimé pšenici představil Ing. Karel Sýkora, Ph.D., zástupce této společnosti, v klasickém sortimentu RGT Cayenne, v osinatém pak zejména RGT Borsalino a RGT Davirio. V ozimém ječmeni připravují odrůdu RGT Alessia, novinkou v ozimém žitě je NOS Borin.

Barbora Venclová

RGT Reform či RGT Ponticus jsou odrůdy ozimé pšenice nasmazatelně spjaté se společností VP Agro, které stále tvoří pevné pilíře portfolia. Jak upřesnil Ing.

nesla kombinace bezproblémové zimy, vysokých výnosů, A kvality, velmi dobrý zdravotní stav i plasticita v termínu setí. Ing. Sýkora u něj upozornil pouze na nutnost regulace. Pěstitelé by jej neměli také zařazovat na výsušná stano-

tém (regulaci je nutné zvážit v intenzivních podmínkách), výnosnou (i v suchých letech), zároveň s velmi dobrým zdravotním stavem, shrnul Ing. Sýkora. Upozornil mimo jiné také na ozimé pšenice RGT Specialist

V portfoliu nové a očekávané

Mezi novinky lze stále ještě řadit krnnou odrůdu ozimé pšenice RGT Revolver (C). Rodiči této výkonné odrůdy (v Německu nejvyšší hodnocení v obou variantách pěstování) jsou odrůdy RGT Reform a Sheriff. Zejména po RGT Reformu si nese celou řadu vlastností, díky lepšímu a vyrovnanému zdravotnímu stavu je však možné novou odrůdu pěstovat i v méně intenzivních technologiích.

V letošním roce představila společnost VP Agro ozimou pšenici RGT Cayenne (A), odrůdu klasového typu s velmi dobrým zdravotním stavem. Kvalitou i výnosem by podle Ing. Sýkory měla překonávat RGT Reform. Tato odrůda velmi dobře hospodáří s vodou i dodaným dusíkem jako výsledek moderního šlechtění, kdy je kladen velký důraz na eliminaci nepříznivých podmínek během roku a omezení aplikace hnojiv a pesticidů. „Již letos na podzim bychom zákazníkům měli k této odrůdě poskytnout více informací,“ doplnil Ing. Sýkora s tím, že pro sezónu 2024/2025 bude pro zákazníky k dispozici omezené množství osiva.

Každý rok společnost VP Agro testuje i celou řadu dalších od-



RGT Cayenne je novinkou v sortimentu ozimé pšenice

Foto Barbora Venclová



Odrůdové portfolio i zdravotní stav obilnin mohli návštěvníci konzultovat se zástupci společnosti VP Agro – Ing. Janem Maškem, Ing. Karlem Sýkorou, Ph.D., a Ing. Jakubem Řičařem

Foto Barbora Venclová

Sýkora, RGT Reform je na tuzemském trhu již desátým rokem, z toho šest let obsazoval první pozici a stále se drží na množitelských plochách velmi vysoko. Toto postavení mu vy-

viště. RGT Ponticus ovládá portfolio ozimé pšenice v elitní jakosti (v Německu dlouhodobě nejpestovanější elitní pšenice). Jde stále o moderní odrůdu, nepolehává se silným kořenovým sys-

(B/C), odrůdy klasového typu RGT Ritter (A) a RGT Depot (A) i velmi raný materiál z českého šlechtění RGT Telemark (E/A) s nadprůměrně hodnoceným zdravotním stavem klasu.

růd, na zemědělské výstavě mohli návštěvníci zhlédnout novošlechtění RGT Kreation (A), zdravou ozimou pšenici s libivým habitem.

Osinatky zdomácněly

Úspěšným sortimentem společnosti VP Agro jsou osinaté odrůdy ozimé pšenice převážně francouzského šlechtění. Základem sortimentu je osvědčená odrůda Viriato (E/A), dále RGT Sacra-

mento (B/C), RGT Venezia (A) a novinka loňského roku RGT Borsalino (A), která vyniká raností, výnosem i zdravotním stavem. Odrůda RGT Borsalino podle Ing. Sýkory velmi dobře odnožuje, je plastická v termínu výsevu (velmi dobře zvládá i pozdnější výsevy) a díky mimořádně dobré odolnosti vůči fuzariózám ji lze sít i po kukuřici (na předplodinu je odrůda obecně nenáročná).

(Pokračování na str. 29)

(Dokončení ze str. 28)

Z českého šlechtění pochází letošní novinka RGT Davirio. Po rodičích (Dagmar a Viriato) zdělila ranost, velmi dobrou toleranci k suchu a výbornou odnoživost. Ve výkupních parametrech je hodnocena na úrovni E/A odrůd, v registraci byla zařazena kvůli nižšímu objemu pečiva ja-



Trpasličí žito NOS Borin zaujme vysokou odolností k poléhání

Foto Barbora Venclová

ko krmná odrůda. „Stojím si za tím, že osinatky umíme. Máme zákazníky, kteří pěstují až 90 % osinatých odrůd,“ doplnil Ing. Sýkora.

Ječmen, žito a tritikale v kostce

V portfoliu dvouřadého ozimého ječmene vyzdvihl Ing. Sýkora stále oblíbenou odrůdu

Sandra, která vyniká raností a vysokým podílem předního zrna (96 %). Loňskou novinkou tohoto sortimentu je Bordeaux, nejpěstovanější dvouřadý ječmen německého trhu s vysokými výnosy a adaptabilitou na podmínky pěstování. Díky krátkému stéblu má nízké nároky na morforegulaci.

V segmentu šestiřadého ozimého ječmene nabízí společnost VP Agro odrůdu Melia a pro rok 2025 je připravena RGT Alessia. Melia zaujme kombinací výnosu, ranosti a odolnosti vůči chorobám. RGT Alessia je ceněna díky rezistenci k BYDV. V tuzemských registračních zkouškách je po dvou letech hodnocena jako nejvýnosnější odrůda nesoucí rezistenci k BYDV. Vyznačuje se také nízkou lámavostí stébla, vysokou odolností vůči poléhání i vysokým podílem předního zrna (94 %).

U ozimého žita připomněl Ing. Sýkora Astranos, výkonné hybridní žito nové generace, a syntetickou populaci Herakles, který oproti populaci dosahuje vyšších výnosů, ve srovnání s hybridním žitem však nabízí výrazné ušetření nákladů za osivo. Úplnou novinkou je trpasličí žito na zrno i do směsí nazeleno NOS Borin. Jde o polopozdní odrůdu s velmi dobrou mrazuvzdorností a vysokou odolností vůči poléhání.

Sortiment tritikale společnosti VP Agro nabízí žitný typ Tender PZO, především na GPS využití, a pšeničný typ Cedrico, které doplňuje nová odrůda Presley. Její předností je nadstandardní zdravotní stav a vysoký výnos zrna, doplnil k sortimentu obilnin Ing. Sýkora. ■